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      Αμάντα Κουκουμτζή                   Άννα Κουτσώνη              Άλκηστη Κρομμύδα                 
 
Άλκηστις Κρομμύδα              Αλεξάνδρα  Λούκα           Τρύφωνας  Μπαϊμάκης                  
  
             Βάσω Μπακαρού                  Μαριλίζα Μπάρκα              Σωτήρης  Μπλούφας    
 
   Ελένη Νταλαμπίρα              Άννα Παπαγεωργίου              Αναστάσης Παπαστάμος   
 
              Βίβιαν Ρεβενήσιου                  Αλεξάνδρα Ρεντζελά               Ιωάννα Στάμου   
 
     Γιώργος Τσάτσος                    Ραφαέλα Τσιντού                     Νεκτάριος Τσιρογιάννης              
 
             Βάσια Χατζηγεωργίου               Μαρία Χύτα   
 

Τελευταία χρονιά στο αγαπημένο μας σχολείο! Αντίο ΕΝΑΤΟ!!!  

Θα έχεις πάντα τη θέση σου στις αναμνήσεις μας! Γυμνάσιο ερχόμαστε! 

INTERNET  
μια βλαβερή ασχολία? 

 
Αν ρωτήσει κανείς τα παιδιά της πρώτης 

δημοτικού για το internet  θα 
διαπιστώσει ότι τουλάχιστον τα μισά το 
γνωρίζουν. Αυτό σημαίνει ότι από πολύ 

μικρή ηλικία όλα τα παιδιά το 
χρησιμοποιούν παίζοντας παιχνίδια, 

αναζητώντας πληροφορίες , ακόμη και 
για να συνδεθούν στο facebook. 

Συνήθως τα παιδιά όμως με τον καιρό 
παθαίνουν εξάρτηση από το ιντερνετ 
γιατί το χρησιμοποιούν πάνω από το 
όριο  με αποτέλεσμα να τα βλέπεις 
μπροστά από έναν υπολογιστή μη 

θέλοντας να κάνουν κάτι άλλο.  
 Γι’  αυτό απαιτείται μεγάλη προσοχή!   

Οι φίλοι μας τα ζώα 
 

            ΑΔΕΣΠΟΤΑ 
Στην Καρδίτσα υπάρχουν πολλά 

αδέσποτα ζώα, κυρίως σκυλιά. Τα 
περισσότερα δεν βρίσκουν να φάνε, 

κρυώνουν και αρρωσταίνουν βαριά.  Κάποια είναι άγρια,  γι΄αυτό  
δεν πρέπει να τα πλησιάζουμε με άνεση. Αν προσπαθείτε να 

ταϊσετε ένα ήσυχο σκυλί  και σας δαγκώσει δεν έχετε να 
φοβηθείτε τίποτα. Το σκυλί αφού είναι ήσυχο σίγουρα δεν έχει 

λύσσα. Το έκανε κατά λάθος στην προσπάθειά του να 
προστατέψει και να φάει το φαγητό του. Τα αδέσποτα ζώα που 
πολλοί άνθρωποι εγκαταλείπουν  προσπαθεί να τα φροντίσει η 

Φιλοζωική.  Τα ζώα είναι οι καλύτεροι φίλοι του ανθρώπου, ας τα 
φροντίζουμε όπως τους αξίζει. 

 
               ΚΟΚΚΙΝΟ ΕΛΑΦΙ 
Το κόκκινο ελάφι ζει και αναπαράγεται στην Πάρνηθα. Γενικά στη 

χώρα μας υπάρχουν δύο πληθυσμοί, ένας στη Ροδόπη και ο 
μεγαλύτερος στην Πάρνηθα, όπου υπολογίζεται ότι υπάρχουν 

πάνω από 500 ελάφια. Η ονομασία κόκκινο οφείλεται στο καφέ – 
κόκκινο τρίχωμά του. Για την προστασία του έχει ιδρυθεί 

εκτροφείο στο Παλαιοχώρι το οποίο όμως καταστράφηκε από 
φωτιά.  

 

ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΝΕΑ 

Εμείς οι 

μαθητές του 

ΣΤ΄2 

αποφασίσαμε 

να εκδώσουμε 

τη δική μας 

εφημερίδα.  

Είναι μια 

ομαδική 

προσπάθεια κι 

ελπίζουμε να 

σας αρέσει. 



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ  
Από τη μουσικό του σχολείου, κ. Φωτεινή Μπαλακτσή 
-Πόσα χρόνια εργάζεστε στο σχολείο; 
-Εννέα χρόνια. 
-Θέλατε από μικρή να κάνετε αυτό το επάγγελμα; 
-Ναι πάρα πολύ. 
-Ποιο είναι το αγαπημένο σας τραγούδι; 
-«Για πού το ’βαλες καρδιά μου» του Ορφέα Περρίδη 
-Πιστεύετε πως τα κορίτσια θα τα πάνε καλά στο 
Φεστιβάλ χορωδιών; 
-Ναι. 
-Τι μουσικά όργανα παίζετε; 
-Πιάνο, αρμόνιο, φλογέρα, ακορντεόν. 
-Ποιο είναι το χόμπι σας; 
-Το τέννις. 
-Πριν έρθετε στο δικό μας σχολείο ήσασταν σε άλλο; 
-Ναι και σε άλλες πόλεις. 
-Είσαστε αυστηρή με τα παιδιά; 
-Μέσα στα όρια. 

ΑΝΕΚΔΟΤΑ 
 
Μπαίνει ένας φτωχός σε ένα σπίτι ενός φτωχού για να 
ληστέψει. Ξυπνάει ο φτωχός και ρωτάει τον κλέφτη : 
Τι ψάχνεις; Και τότε αυτός του απαντά: Λεφτά. Βάζει ο 
φτωχός τις παντόφλες και λέει στο ληστή: Περίμενε 
να ψάξουμε μαζί! 
 
Γιατί οι πόντιοι σπέρνουν καρφίτσες και τις ποτίζουν; 
Για να γίνουν κάγκελα! 
 
Δύο κύριοι χτυπούν την πόρτα ενός τσιγκούνη: 
-Καλημέρα σας. Κάνουμε έρανο για το κολυμβητήριο 
του Δήμου και θα θέλαμε να μας βοηθήσετε. 
-Πολύ ευχαρίστως. Πάω να σας γεμίσω αμέσως ένα 
ποτηράκι νερό! 
 
Η γιαγιά του Τοτού του δίνει λεφτά τα γενέθλιά του. 
Τα βάζει στην τσέπη του και κάνει να φύγει. Τον 
σταματά η μητέρα του και φωνάζει. 
-Τοτεεέ μήπως ξέχασες να πεις κάτι στη γιαγιά σου; 
-Τι να της πώ; 
-Τι λέω εγώ στον πατέρα σου όταν μου δίνει λεφτά; 
-Αααα κάνει ο Τοτός και λέει στη γιαγιά: Μόνο αυτά 
έχεις; 
 
Σταματάει ένας αστυνομικός έναν οδηγό και τον 
ρωτάει: Ήπιατε; Και τότε αυτός απαντάει: 
 -Όχι, σ΄εσάς να παραγγείλω; 
 
Ο Τοτός γυρίζει από τις εξετάσεις αισιόδοξος. 
-Πώς τα πήγες; Τον ρωτάει ο πατέρας του. 
-Πολύ καλά. Δεν έχουμε παρά να περιμένουμε τα 
αποτελέσματα. 
-Ωραία, απάντησε ο πατέρας του, αλλά δεν μπόρεσες 
να καταλάβεις πώς τα πήγες στα προφορικά; Τι 
είδους άνθρωπος ήταν ο εξεταστής σου; 
-Πολύ θρήσκος! Κάθε φορά που απαντούσα σε μια 
ερώτησή του, κοίταζε τον ουρανό, έκανε το σταυρό 
του και διαρκώς έλεγε: «Έλα Χριστέ και Παναγιά»! 

 

ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
1. Ο  Σπύρος κάθεται σε μία   _ _ _ _ _ _ _ 
2. Η Ξένια ήθελε νερό αλλά τελικά ήπιε  _ _ _ _ 
3. Όταν ο ουρανός είναι συννεφιασμένος έχει 

χρώμα  _ _ _ _ _ _ 
4. Τι χρώμα έχει το γρασίδι;  _ _ _ _ _ _ _ 
5. Θ΄ ακούσω τις ειδήσεις από την  _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ 
6. Όταν ο καιρός είναι ηλιόλουστος ο ουρανός 

έχει χρώμα  _ _ _ _ _ _ 
7. Ζούμε στον πλανήτη   _ _ 
8. Με αυτό γράφουμε στο  σχολείο _ _ _ _ _ _ 
9. Πώς ονομάστηκε το πέλαγος στο οποίο έπεσε 

ο Αιγέας ο πατέρας του Θησέα; _ _ _ _ _ _ 
10. Πώς ονομαζόταν ο κύκλωπας τον οποίο 

ξεγέλασε ο Οδυσσέα; _ _ _ _ _ _ _ _ 
11. Πώς ονομαζόταν ο βασιλιάς που ότι κι αν 

άγγιζε γινόταν χρυσός; _ _ _ _ _ 

 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ 

 
 

Ποδόσφαιρο: Η Αναγέννηση Καρδίτσας βρίσκεται σε 
πολύ καλό δρόμο. Μετά τη νίκη 4-1 εναντίον της Καβάλας 
προετοιμάζεται για τον επόμενο αγώνα. 
     Η Ελλάδα θα βάλει τα δυνατά της για να περάσει τον 
όμιλο. Ο Σάντος δήλωσε «μπορούμε να περάσουμε παρ’ 
όλο που υπάρχουν δύσκολες χώρες» 
     Ο Παναθηναϊκός με ηγέτη τον Μάρκους  Μπεργκ  
προετοιμάζεται για τον επόμενο αγώνα. 
     Ο Ολυμπιακός περιμένει τα ματς με την Μάντσεστερ 
Γιουνάιτεντ. 
Μπάσκετ: Ο Παναθηναϊκός  νίκησε μέσα στην έδρα τον 
Ολυμπιακό με 10 πόντους διαφορά για το πρωτάθλημα. 
Βόλει:  Ο ΣΠΑΚ έχει βάλει σκοπό την άνοδο στη 
Volleyleague.  Διατηρεί μια πάρα πολύ καλή θέση στο 
πρωτάθλημα καθώς κατάφερε να ανέβει στην 1η θέση 
σημειώνοντας μόλις μια ήττα στην έδρα του ενώ στα 
εκτός παιχνίδια παραμένει αήττητος.  
    Την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου σε αγώνα που 
πραγματοποιήθηκε στην Παλλήνη με την τοπική ομάδα ο 
ΣΠΑΚ επικράτησε 3-1 και κέρδισε την πρόκριση στους 16 
του Κυπέλλου  όπου προστέθηκαν και οι ομάδες της Α1. 
Την επόμενη Τετάρτη  ο ΣΠΑΚ  ηττήθηκε 3-0  από την Νίκη 
Αιγινίου και  αποκλείστηκε από το  Κύπελλο. 
     Μπροστά του έχει τον αγώνα με τον Ερμή 
Ηγουμενίτσας  και τον πολύ σημαντικό  με το  Κολλέγιο 
Αθηνών . 
 



 

Η ΔΙΑΤΡΟΦΗ  

Κάθε τροφή δίνει στον οργανισμό σου μια συγκεκριμένη ποσότητα ενέργειας. Αυτή η ενέργεια μετριέται σε 

χιλιοθερμίδες(kcal).Η ποσότητα λοιπόν που χρειάζεσαι κάθε μέρα εξαρτάται από την ηλικία, το φύλο και τη 

σωματική σου δραστηριότητα. 

Κακή διατροφή 

Στα φτωχά κράτη ολόκληροι λαοί πεθαίνουν είτε επειδή δεν τρέφονται σωστά είτε επειδή δεν έχουν τίποτα 

να φάνε. Αντίθετα στα αναπτυγμένα κράτη όπως και στην Ελλάδα όλο και περισσότερα παιδιά είναι 

παχύσαρκα επειδή τρώνε πολλά λιπαρά ή πολλά ζάχαρα και «τσιμπολογάνε»  ανάμεσα στα γεύματα.  

 

   ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ 
 

Ο σχολικός εκφοβισμός είναι ένα φαινόμενο νεανικής 

παραβατικότητας που εμφανίζεται σε πολλές χώρες του 
κόσμου. Ο σχολικός εκφοβισμός εκφράζεται με τη χρήση βίας μεταξύ μαθητών και συνομήλικων παιδιών με στόχο να 

προκληθεί πόνος ή αναστάτωση. Εμφανίζεται με τη μορφή του λεκτικού εκφοβισμού (κοροϊδία, διακρίσεις) ή του 
σωματικού εκφοβισμού (χτυπήματα, σπρωξίματα, κλωτσιές). Με βάση τα αποτελέσματα μελέτης που πραγματοποίησε 
η Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Υγείας του Παιδιού και του Εφήβου σε συνεργασία με την Παιδαγωγική  σχολή ΑΠΘ, το 25% 

των μαθητών έχει υποστεί κάποια μορφή εκφοβισμού εντός  του σχολικού περιβάλλοντος  με συχνότητα δύο η τρεις 
φορές το μήνα. Τα αγόρια είναι πιο συχνά θύτες και θύματα εκφοβιστικής συμπεριφοράς  που εμφανίζεται κυρίως στο 
σχολικό περιβάλλον, σε χώρους  χωρίς με δύσκολη επίβλεψη όπως  η αυλή, ο διάδρομος και η τάξη κατά τη διάρκεια 

του διαλλείματος. Η κατάσταση αυτή μπορεί να επηρεάσει την ψυχοσυναισθηματική ανάπτυξη του παιδιού και τη 
διαδικασία της μάθησης. Πιο συγκεκριμένα τα παιδιά που γίνονται θύματα σχολικού εκφοβισμού αρχικά νιώθουν φόβο, 

απόγνωση και παρουσιάζουν τάσεις φυγής. Αισθάνονται πως απειλούνται, τρομάζουν, αρνούνται να πάνε σχολείο και 
παρουσιάζουν συμπτώματα σχολικής φοβίας. Μπορεί επίσης να γίνουν επιθετικά και νευρικά απέναντι στα αδέρφια 
τους ή τους φίλους. Από την άλλη μεριά οι γονείς συνήθως δεν αντιλαμβάνονται το πρόβλημα και δηλώνουν άγνοια. 

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το παιδί να αισθανθεί ότι έχει στήριγμα τους γονείς και το σχολείο. Επιπλέον, οι ειδικοί 
επιμένουν ότι τα παιδιά πρέπει να μη φοβούνται να έχουν το θάρρος να  μιλήσουν .             

ΜΗ ΦΟΒΑΣΕ ΜΙΛΑ!!!           
    ΟΧΙ ΣΤΗ ΒΙΑ ΝΑΙ ΣΤΗ ΦΙΛΙΑ.                   
Η ΒΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ «ΜΑΓΚΙΑ».                                                       

Κολύμβηση 
Η κολύμβηση είναι άθλημα κίνησης  

μέσα στο νερό. Ως άθλημα το κολύμπι 
είναι από τα πιο παλιά και συνηθέστερα. 

Οι αρχαίοι Έλληνες του έδιναν πολλή 
προσοχή και θεωρούσα άσχημο πράγμα 
το να μην μπορεί κάποιος να κολυμπά. 

Ισχύουν όπως για όλα τα αθλήματα 
διατάξεις και κανόνες κολύμβησης. Τα 
αγωνίσματα του διεξάγονται είναι: Για 

τους άνδρες  100μ, 200μ, 400μ ομαδικό 
και 4Χ100 ατομικό, 200μ πεταλούδα και 

100μ ύπτιο κ.α. 
Για τις γυναίκες είναι τα ίδια εκτός από 

τα 1500μ που τα έχουν 800μ. 
Οι τρόποι κολύμβησης είναι πολλοί: 

Το πρόσθετο κολύμπι που είναι το 
πιο απλό, ξεκούραστο και συνηθισμένο. 

Σ’ αυτή την περίπτωση ο άνθρωπος 
κινείται όπως ο βάτραχος. 

Το κρόουλ ή το ελεύθερο κολύμπι. 
Το σώμα βρίσκεται σε επίπεδη θέση με 

το νερό μπρούμυτα και τα χέρια 
κινούνται ελεύθερα κάνοντας κυκλικές 

κινήσεις. 

Πρόσθιο πεταλούδα. Ο κολυμβητής 

κινείται έτσι που δίνει την εντύπωση της 
πεταλούδας όπως αναπηδά πάνω  στο 

νερό. 

Το ναυτικό ή το πλάγιο. Ο 

κολυμβητής κινείται πλάγια μέσα στο 
νερό πότε από τη μια πλευρά πότε από 

την άλλη. 

Το ύπτιο κολύμπι όταν ο κολυμβητής 
βρίσκεται σε θέση ανάσκελη μέσα στο 

νερό με την πλάτη του δηλαδή στην 
επιφάνεια του νερού. 

Κατάδυση. Για να κολυμπήσει κάποιος 

μ’ αυτόν τον τρόπο πρέπει να έχει μάθει 
να ελέγχει πολύ καλά την αναπνοή του 

επειδή χρειάζεται να παραμείνει για 
ορισμένο διάστημα  κάτω από το νερό. 

Πρέπει να διατηρεί τα μάτια ανοιχτά για 
ν’ αποφύγει πιθανά χτυπήματα. 

 



 

 

Υλικά: 

OREO cheesecake με Merenda και βύσσινο 

154gr OREO τριμμένα 

125gr βούτυρο 

350ml κρέμα γάλακτος  

100gr ζάχαρη άχνη 

300gr Philadelphia  

Ξύσμα από 1 λεμόνι 

4 κουταλιές της σούπας Merenda 

Βύσσινα 

1,5 κουταλιά της σούπας corn flour  

Εκτέλεση:Αλέθουμε τα OREO και προσθέτουμε το λιωμένο βούτυρο. Τα στρώνουμε σε 

φόρμα. Το αλείφουμε με Merenda. Χτυπάμε την κρέμα με την άχνη και προσθέτουμε το 

ξύσμα και το Philadelphia. Το αδειάζουμε στη βάση. Βράζουμε το βύσσινο με το corn flour 

και όταν κρυώσει το ρίχνουμε επάνω στο γλυκό και το παγώνουμε. 

ΖΩΔΙΑ 
Κριός: Είστε τα άτομα του ρίσκου 
γι’ αυτό μπορεί να συναντήσετε 
ανατροπές. 
Ταύρος: Κλείνεστε στο σπίτι σας 
να ρυθμίσετε κάποιες καταστάσεις 
που σας κουράζουν . 
Δίδυμοι: Βγαίνετε από το αδιέξοδο 
και είστε αισιόδοξοι σίγουροι για 
το τι θέλετε να κάνετε. 
Καρκίνος: Φερθείτε γενναιόδωρα 
σε φίλους και άτομα που σας 
έχουν στηρίξει.  
Λέων: Συναντήστε  άτομα που 
έχετε καιρό να δείτε ώστε να 
ανεβάσετε τη διάθεσή σας. 
Παρθένος: Έχετε τη διάθεση να 
μοιραστείτε όμορφα πράγματα με 
τους φίλους σας. 
Ζυγός: Μην αφήνετε την αρνητική 
ενέργεια να εισβάλλει στη ζωή 
σας. 
Σκορπιός: Ανεβάζετε πολύ ψηλά 
τον πήχη και αυτό σας κουράζει. 
Τοξότης: Έχετε λάμψη και δεν 
περνάτε απαρατήρητοι. 
Αιγόκερως: Ερευνείστε  βαθιά τα 
πολύ προσωπικά σας θέματα. 
Υδροχόος: Μην υποκύπτετε σε 
εγωιστικά παιχνίδια που σας 
μπλοκάρουν. 
Ιχθείς: Διεκδικείστε τα θέλω σας 
και μην αμφισβητείτε τον εαυτό 
σας. 
 


